

В ПЕДОФА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 36 (5021)

Вторник, 27 марта 1979 года

Цена 2 коп.

Всекузбасский
фонд экономии

ПЛОДЫ БЕРЕЖЛИВОСТИ

За два месяца текущего года труженики нашего потребительского общества сэкономили против установленного лимита 69 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Если сравнить этот результат с прошлогодним, то он окажется выше на 13,4 тысячи киловатт-часов.

Значительно улучшили мы нынче контроль за расходованием электрической энергии. На всех точках потребкооперации установлены счетчики.

В коллективах проводится работа по воспитанию чувства бережливости. Так, 12 марта состоялось заседание правления райпо, на котором рассмотрен вопрос о работе по созданию Всекузбасского фонда экономии на Яйском хлебозаводе. Директору завода И. Р. Орловскому и главному инженеру Н. Г. Фомичеву сделаны замечания за перерасход электроэнергии по итогам двух месяцев текущего года.

Есть в райпо и коллективы, на примере работы которых можно учиться экономить. Например, коллективы магазинов №№ 1, 5, 89, руководят которыми В. В. Шугаева, Г. И. Беззязычная, В. А. Пуртова.

Работники Яйского района полны решимости и впредь добиваться успехов в экономии и бережливости народного добра. Л. ФИЛИППОВА, начальник планового отдела Яйского райпо.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома, на 26 марта 1979 года надои по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надои от коровы, во второй—на эту же дату прошлого года [в килограммах], в третьей—жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:	«Победа»	6,8	8,2	3,4
	«Родина»	9,9	7,8	3,4
СОВХОЗЫ:				
	«Первомайский»	7,4	6,0	3,4
	«Улановский»	6,8	5,8	3,4
	«Яйский»	6,0	6,6	3,6
	«Марьевский»	5,8	6,2	3,5
откормсовхоз	«Вознесенский»	7,1	6,4	3,4
По району	«Южно-Сахалинский»	7,1	6,6	3,4
	«Анжерский»	7,7	6,9	3,3

За три дня в районе стали получать на 200 граммов молока больше. Хорошую прибавку дал колхоз «Победа»—400 граммов, колхоз «Родина»—500 граммов. Животноводы совхоза «Марьевский» прилюстрировали всего лишь 100 граммов. Разрыв в надои по сравнению с этим же периодом прошлого года—400 граммов. То же самое можно сказать и о совхозе «Яйский», где по-прежнему получают надои ниже прошлогодних на 600 граммов. Неплохо поработали за минувшие три дня животноводы совхозов «Улановский», «Анжерский».

Мы, животноводы бригады коммунистического труда колхоза «Победа», которую возглавляет Галина Иннокентьевна Дмитриченко, с большим воодушевлением узнали о том, что нас вызывает на соревнование коллектив коммунистического труда Марьевской бригады. Мы принимаем вызов марьевцев и обязуемся: в чет-

Телемост „Земля—орбита“

В соответствии с программой полета научно-исследовательского комплекса «Салют-6»—«Союз-32»—«Прогресс-5» 24 марта проведены испытания системы космической связи, обеспечивающей передачу телевизионного изображения с Земли на орбитальную станцию. Такой эксперимент выполнен впервые в истории космонавтики.

Прием изображения на станции «Салют-6» осуществлялся с помощью специально разработанного телевизионного приемника, доставленного на орбиту грузовым кораблем «Прогресс-5». Космонавты Владимир Ляхов и Валерий Рюмин отметили хорошее качество принимаемого изображения.

С введением в эксплуатацию системы связи, обеспечивающей прием телевизионного изображения на борту орбитального комплекса, значительно расширяются возможности передачи экипажу различной информации.

(ТАСС).

ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

вертом году десятой пятилетки увеличить продуктивность молочного стада—надоить от каждой коровы по 2800 килограммов молока; от 100 коров получить 85 телят и всех сохранить;

80 процентов молока продать государству первым сортам; добиться, чтобы не менее 50 процентов от общего числа работающих повысило свою классность.

По поручению бригады колхоза «Победа»
бригадир Г. ДМИТРИЧЕНКО,
доярки М. КОНДРАШОВА, А. ГУНЬКО, М. СЕМЕНОВА,
скотники Н. ТЮТРИН, Н. ВЕРЖБИЦКИЙ.

ПО КУЗБАССУ

НА ЛИНЕЙКЕ ГОТОВНОСТИ



Совхоз «Вагановский», Промышленновского района. Добрыми делами славится здесь механизированный отряд, которым руководят Н. Огородников и Э. Карапетян. За высокие трудовые достижения этот колхоз занесен на Доску поче-

та района.
На снимке: механизированный отряд после рабочей смены; приданная ему техника на линейке готовности.

Фото В. ФОМИНСКОГО.
Творческая студия «Панорама».

ТОРГОВЛЕ НА СЕЛЕ—ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

Об усовершенствовании торгового обслуживания сельского населения, вовлечении в товарооборот местных ресурсов, расширении заготовок сельскохозяйственных продуктов шла речь на отчетной конференции районного потребительского общества, состоявшейся в минувшую пятницу в зале клуба лесопромышленного комбината.

С докладом, в котором подведенены итоги торговли за отчетный период, перед пайщиками выступил председатель правления райпо Г. В. Селягин. Неплохо справились с планом прошлого года многие торговые предприятия района. Так, план розничного товарооборота выполнен Анжерским РТП на 101,9 процента, Судженским — на 100,8, Улановским — на 100,6 процента. Улучшилась структура товарооборота. Деревня стала все более насыщаться товарами культурно-бытового назначения, возросла продажа телевизоров, холо-

дильников, магнитофонов. В отчетном году возросла также продажа продовольственных товаров: ксласных изделий, молока и молочных продуктов.

Но в целом по райпо план

розничного товарооборота не

довыполнен на 0,6 процента.

Причины отставания проанализированы в своем выступлении председатель ревизионной комиссии К. М. Знаменский. Это

неудовлетворительная работа с

товарными ресурсами, перебои с

товарами достаточного ассортимента, затяжные ревизии в

торговых точках.

Оставляет желать лучшего и

обеспечение райпо транспортом

и отношение к работникам

торговли руководителям

многих хозяйств. Как сказал в

своем выступлении директор

Яйского РТП А. П. Ерошенко,

транспорт для доставки това-

ров выделяет только совхоз

«Яйский», а вот совхоз «Марь-

евский», колхоз «Победа» и

другие хозяйства отказывают в

транспорте под любыми пред-

ложками.

О недостатках, имеющихся в работе предприятий торговли и общественного питания, говорили на конференции директор заготконторы В. А. Григорьев, председатель Ишимского сельского Совета Н. Ф. Ульяновская, секретарь парткома совхоза «Первомайский» М. Я. Чипигин и другие делегаты.

— О необходимости усилить работу по подбору, воспитанию и расстановке торговых кадров шла речь в выступлении заместителя председателя райисполкома В. Н. Тищенко. Как отметил в своем выступлении председатель постоянной комиссии Улановского сельского Совета К. В. Светлакова, кадровый вопрос здесь решается неудовлетворительно. Например, не полностью укомплектован кадрами магазин № 87, имеются случаи недобросовестного выполнения работников торговли своих обязанностей.

— С планом прошлого года мы справились успешно, выполнив его на 103,5 процента, —сказала на конференции директор общепита В. А. Скокова.—На этот год взяли новые, повышенные соцобязательства, и мы их выполним. Только нам нужно больше внимания.

Эти слова обращены к партийной и профсоюзной организаций райпо, к руководству промышленных предприятий поселка, совхозов и колхозов. Только общими усилиями сельскую торговлю можно поднять на должную высоту.

По родной стране

Навстречу субботнику

Провести 21 апреля коммунистический субботник—этот почин работников передовых московских предприятий единодушно поддерживают советские люди. Работники столичного завода «Нефтеприбор», Ленинградского физико-технического института имени Иоффе Академии наук СССР, механизаторы Молдавии, коллектива других предприятий, строек, институтов, колхозов и совхозов намечают высокие трудовые рубежи. Решено отметить день субботника рекордной производительностью труда, работать безвозмездно.

Богатырь для стальных магистралей

На Ворошиловградском тепловозостроительном заводе имени Октябрьской революции передан железнодорожникам первый образец грузового магистрального локомотива мощностью 8 тысяч лошадиных сил. В новом локомотиве впервые в отечественной практике применена электронная система управления двигателями. Межремонтный пробег тепловоза увеличен вдвое. Локомотив будет водить тяжеловесные поезда со скоростью, достигающей 100 километров в час.

Байкал под Смоленском

Смоленское озеро Сапшо объявлено заповедным. Выполнен комплекс мероприятий по его охране, предотвращению загрязнения сточными водами. Водоем по чистоте сравнивают с Байкалом. Столь большое внимание Сапшо уделено не случайно. Район этот уникален во многих отношениях. Леса—сибирские, холмы—уральские, вода—байкальская, а несколько лет назад обнаружили и начали эксплуатировать подземные минеральные источники типа кавказских. Кругом—планации северной брусники и клюквы, много грибов. На берегу озера возведен санаторий.

Аул древних небоскребов

Завершен первый этап реставрации крупнейшего на Северном Кавказе средневекового башенного комплекса—аула Эрзи в Чечено-Ингушетии. «Каменный пещерный» называют этот уникальный памятник древнего зодчества горцев, расположенный в ущелье реки Арххи, что впадает в Терек. Сейчас здесь никто не живет—люди переселились на равнину, а опустевший аул стал музеем под открытым небом, центром Джейрахского историко-архитектурного заповедника.

[ПО СООБЩЕНИЯМ
КОРР. ТАСС]

**КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА**

**АФГАНИСТАН:
СОРВАТЬ
ПРОИСКИ
РЕАКЦИИ**

Многое изменилось в Афганистане с апреля прошлого года, когда в этой стране была осуществлена народно-демократическая революция. Главное ее завоевание — аграрная реформа, которая подорвала социально-экономические основы отжившего феодального строя и наделила крестьян землей, освободила 11 миллионов человек от эксплуатации помещиками и ростовщиками. Одновременно правительство Демократической Республики Афганистан (ДРА) приняло меры к развитию национальной промышленности, улучшению системы здравоохранения, ликвидации неграмотности. Заняв лояльную позицию в отношении религии, власти многое сделали также для обеспечения прав женщин, опубликован декрет о равенстве всех национальностей. Все эти мероприятия встретили понимание и поддержку подавляющего большинства афганцев.

Однако прогрессивные реформы в ДРА пришлись не по вкусу местной реакции — монархистам, шейхам, фанатически настроенному мусульманскому духовенству. В последние дни враждебные народному строю контрреволюционные силы активизировались. Опираясь на поддержку из-за рубежа, они перешли к прямому вмешательству в дела афганского государства, провоцированию внутренних беспорядков и выступлений против законной власти, к военной поддержке контрреволюции.

Наиболее активно антинародной деятельностью занимается так называемая организация «братья-мусульмане», свившая себе гнездо в соседнем Пакистане. На состоявшемся недавно совещании ее главарей обсуждался вопрос о «начале войны» против существующего в ДРА режима. Молодчики из этой организации терроризируют крестьян, мешают им обрабатывать поля, выгонять на пастбища скот, строить дороги и школы. Ставка, таким образом, делается на то, чтобы помешать прогрессивным преобразованиям, создать в стране экономические трудности и на их основе спровоцировать недовольство масс. При этом реакционеры, пользуясь тем, что афганское крестьянство в массе своей все еще неграмотно, пытаются воздействовать на самые темные, отсталые слои населения, спекулируют на религиозных чувствах мусульман.

Подстрекательские заявления о поддержке «афганских мусульман» раздаются также из Ирана и Египта. Усилилась антиафганская пропаганда со стороны США, Англии, ФРГ. И вряд ли кому теперь удивит, что отнюдь не последнюю роль в компании врагов народного Афганистана взял на себя Китай, оказывающий прямую помощь диверсионным и террористическим бандам.

Как заявил глава Афганского государства Н. Тараки, народ ДРА полон решимости сорвать заговор местной и международной реакции, отстоять завоевания революции, народно-демократического строя. На стороне революционного Афганистана — симпатии Советского Союза, связанного с этой дружественной нам страной традиционными отношениями сотрудничества и подлинной солидарности.

С. КУЛИК,
обзор. ТАСС.

● Беседа на международные темы

ПУТЬ САДАТА В „КАНОССУ“, ИЛИ ЦЕНА ПРЕДАТЕЛЬСТВА

В истории средних веков известен случай, когда германский император Генрих IV, оказавшийся в ходе борьбы с римским папой Григорием VII в затруднительном положении, решил капитулировать и согласиться со всеми его требованиями. Как свидетельствуют тогдашние хроники, Генрих IV приехал в папскую резиденцию в Каноссу и три дня простоял у ее ворот в одежде кающегося грешника. С тех пор выражение «идти в Каноссу» означает — согласиться на униженную капитуляцию.

В наши дни свой «путь в Каноссу» прошел египетский президент Садат. Отправившись 16 месяцев тому назад в оккупированный Иерусалим на поклон к руководителям Израиля, он в конечном итоге полностью капитулировал перед требованиями израильских агрессоров и их американских покровителей. Подготовленная под руководством США египетско-израильская сепаратная сделка явилась закономерным результатом капитулянтской политики Садата, предательства им интересов арабов.

Достаточно проанализировать содержание проекта «мирного договора», навязанного Египту Вашингтоном и Тель-Авивом, чтобы понять, почему весь арабский мир, не

исключая и консервативных режимов, с возмущением отверг как измену общеарабскому делу, как словор с ярым врагом арабов — Израилем.

Единственное, что Египет получает от договора, — это восстановление египетского суверенитета над его же собственным Синайским полуостровом, захваченным Израилем в 1967 году. Да и то далеко не сразу и с большими оговорками. Так, значительная часть этого полуострова будет объявлена демилитаризованной зоной, куда закрыт доступ египетским войскам. Далее, Египет согласился стать первой арабской страной, которая будет (с Синайских месторождений) поставлять нефть Тель-Авиву, т. е. питать топливом военную машину израильской агрессии.

Впрочем, этим отнюдь не исчерпываются выгоды, которые получит от договора Израиль. В обмен на «кость Синайского пса» (выражение лидера палестинцев Я. Арафата) израильтяне закрепляют оккупацию значительной части захваченных ими арабских земель, в том числе западного берега реки Иордан, сектора Газа и Голландских высот. Сделка обходит «гвоздь» ближневосточной проблемы — палестинский вопрос — совершенно игнори-

рует законные права лишенного родины арабского народа Палестины, прежде всего его право на создание самостоятельного палестинского государства (кстати говоря, право, гарантированное в свое время решением ООН). Вместо этого договор обещает палестинцам в неопределенном будущем кучу «автономии».

Что же дает эта сделка ее вдохновителю Вашингтону?

Соединенным Штатам египетско-израильский альянс нужен прежде всего для того, чтобы с его помощью обеспечить охрану американских стратегических и экономических интересов на Ближнем Востоке и возложить на него выполнение функций жандарма и душителя национально-освободительных движений в этом районе. Тех функций, которые до сих пор выполнял рухнувший шахский режим в Иране и развалившийся военный блок СЕНТО. Вашингтон был бы не прочь подключить к этому альянсу и некоторые другие арабские страны, но они отвергают его домогательства.

Итак, сепаратный египетско-израильский договор, который должен быть подписан в ближайшие дни в Вашингтоне, служит прежде всего интересам израильских захватчиков и

американских империалистов. Он противоречит коренным интересам арабских народов, не решает ключевых проблем ближневосточного урегулирования, а, напротив, обостряет напряженность в этом регионе.

Не случайно в эти дни по всему арабскому востоку проходит волна возмущения антиарабской сделкой, проходят массовые демонстрации, манифестации и забастовки. Постоянный секретариат общеарабского народного конгресса призвал арабские страны использовать в борьбе за справедливое ближневосточное урегулирование «нефтяное оружие» и широкий бойкот американских товаров и транспортных средств, а против Египта применить действенные политические, экономические и финансовые санкции (о которых в свое время шла речь на Багдадском совещании глав государств и правительств арабских стран).

Капитулянтский путь Садата в израильскую «Каноссу» привел его к полной изоляции в арабском мире. Арабы будут продолжать борьбу против предательской сделки, за подлинный и справедливый мир на Ближнем Востоке.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

Товары — народу



Армянская ССР. К выпуску сувенирных электронно-механических часов приступил ереванский часовой завод — головное предприятие объединения «Севани». Часы помещены в деревянный корпус, богато украшены ручной резьбой, вы-

полнены по национальным мотивам. До конца года их предстоит изготовить 50 тысяч.

На снимке: работницы завода С. Мкртчян (слева) и Н. Калемкерян демонстрируют новые часы.

Фото Р. Акопяна.



Литовская ССР. Растет выпуск товаров народного потребления на Вильнюсском заводе электроизмерительной техники.

На снимке: новые светильники демонстрирует работница завода В. Трузевичюте.

Фото Т. Жебраускаса
(Фотохроника ТАСС).

Стеной стоит пшеница золотая

Пшеница, получившая название «бурятская-34», вобрала в себя лучшие качества своих предшественниц, созданных бурятскими селекционерами. Новый сорт отличается интенсивным ростом, крупным зерном, устойчивостью к полеганию и засухе, что особенно

важно в засушливых районах Сибири и Дальнего Востока. Новинкой бурятских селекционеров заинтересовались их соседи — земледельцы Красноярского края, Тувинской АССР и Читинской области, где нынче сюю будут засеваться поля.

[КОРР. ТАСС].

Зам. редактора В. М. МЕРЩИЕВА.

Т В

СУББОТА, 31 марта
МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Для вас, родители!». 11.35 «Рассказы председателя». Очерк о председателе колхоза им. Радищева Гаринского района Смоленской области, Герое Социалистического Труда И. А. Денисенко. 12.00 «Сегодня в мире». 12.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.55 «Круг чтения». 13.45 Тираж «Спортивный лотото». 14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.45 «Олимпиада-80». 15.30 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 16.40 Программа короткометражных художественных фильмов. 17.30 «Человек. Земля. Вселенная». 18.15 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Дания. 18.45 «Очевидное-невероятное». 19.45 «Грустить не надо». Фильм-концерт. 20.25 «9-я студия». 21.25 «Театр». Премьера художественного телефильма по одноименному роману С. Моэма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Театр». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 00.15 Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Москоу ньюс». Мужчины. 00.40—00.50 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 апреля
МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.05 «Будильнику». 11.35 «Служу Советскому Союзу!». 12.35 В гостях у сказки «Золушка». Художественный фильм. 14.05 «Сельский час». 15.05 «Музыкальный киоск». 15.35 А. Линдгрен. «Малыш и Карлсон», который живет на крыше». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 17.05 «Войди в мой белый дом!». Премьера документального телефильма из цикла, посвященного советским женщинам. 17.25 «Сегодня — День геолога». Выступление министра геологии СССР, лауреата Ленинской премии, депутата Верховного Совета СССР Е. А. Козловского. 17.40 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню геолога. 18.25 «Клуб кинопутешествий». 19.30 «Международная панорама». 20.15 «На арене цирка». 20.40 Встреча с писателем С. Михалковым в Концертной студии Останкино. 22.30 «Время». 23.05 Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Москоу ньюс». Женщины. 23.50 Концерт из произведений П. И. Чайковского. 00.30—00.40 Новости.

652100, р. п. Я., ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ**

**НАШ
АДРЕС:**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркулова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Тираж 5226 экз. Заказ 725